

## ПРОТОКОЛ

от заседание на работна група по туризъм към Областен управител на област Бургас

16.05.2014 г.

Днес, 16.05. 2014 г., се проведе среща на работната група по туризъм към Областен управител на област Бургас.

Работната група заседава в състав:

- Павел Маринов – областен управител на област Бургас
- Милена Кирова – началник отдел „ПНО“
- Недялка Атанасова – ст. юрисконсулт в отдел „ПНО“, секретар на работната група
- Борислава Йорданова – специалист дирекция „АКРРДС“, технически секретар на работната група

И членове:

- Мария Кушева, гл. експерт „СД“ – община Царево
- Веска Годорова, гл. експерт „ТИУ“ – община Малко Търново
- Тонка Вълчева – община Приморско
- Иво Барзов – Фрапорт ТСЕМ АД
- Дора Александрова, ОП „Туризъм“ – община Бургас
- Тодор Годоров, началник отдел „Ревизии“ – ТД на НАП гр. Бургас
- Мария Николова, ст. експерт –юрисконсулт – Дирекция Морска администрация Бургас
- инж. Иван Костов, гл. експерт – Регионална дирекция по горите гр. Бургас
- Илия Михов – Европейски институт по туризъм
- Мария Инджова – Алианс на туризма в Югоизточен район

- Иван Иванов – Бургаска регионална туристическа камара
- Недялко Стамов – РДГП –Бургас
- Милен Димитров – ОДМВР Бургас
- Николай Стойков – КЗП РД Бургас
- Венелин Ташев – СЧХ
- Георги Вдовичин – зам. директор Колеж по туризъм
- Христина Славова – член на УС на БРТК Бургас и на УС на АТТ – Поморие
- Нурсен Хайрула, ст. експерт – Община Айтос
- Иван Алексиев – кмет на община Поморие

Г-н Павел Маринов официално откри срещата и запозна присъстващите с Дневния ред. Основната тема, която ще се дискутира е готовността на общините на територията на област Бургас за посрещане на туристическия сезон (инфраструктура, плажове, промени в законодателството). Разликата между миналогодишния летен сезон и настоящия е, че вече има магистрала, създаден е нов терминал на летището, приети са изменения в Закона за черноморското крайбрежие. Г-н Маринов предложи първи с коментар да се включат представителите на общините, за да обяснят как стои въпросът със строителството и преместваемите обекти по плажовете.

В. Тодорова, община Малко Търново – много е важно общинската администрация да работи съвместно с колегите от туристическите центрове. Община Малко Търново преди всичко разчита на културния и селския туризъм, затова от най-голямо значение за тях е развитието на пътната инфраструктура.

М. Кушева, община Царево – запозната е, че има проекторешение да се ремонтира пътя. Ако инфраструктурата е поддържана ще има повече туристи, не само едnodневно пребиваващи.

М. Инджова, Алианс на туризма в Югоизточен район – непрекъснато се строи в Слънчев бряг, дори в Зона Изток, която е държавна. Ремонтите няма да завършат до 20 юни; строи се, улиците са кални и прашни, въпреки че вече има туристи. Г-жа Инджова зададе въпроса докъде се простира Зона А, защото според Закона за черноморското крайбрежие няма такова определение. Съществуват проблеми и във връзка с концесионерите – не може концесионерите сами да вземат решения, трябва да има работно време на плажовете. Само в Бургаска област има 111 плажа, при някои от тях дори не си личи, че са стопанисвани

(например къде е концесионера на плажа в Ахтопол- мръсно, хаос, кърлежи и т.н.). Проблемите са всеки път едни и същи, тъй като няма контрол, туризма страда. Други проблеми: SPA заявките тази година са по-малко. Всички общини имат проблеми по отношение на категоризацията – откога и кои обекти ще се категоризират? Попитали са в различни общини, но отникъде не са получили отговор.

Венелин Ташев, „Съюз на собствениците”- Слънчев бряг, изрази мнение, че комплексът все още не е започнал да се подготвя, не е гласувано и застрояването. Не е проведено заседание на Общинския съвет в Несебър относно това къде и кога ще може да се строи. По някакъв начин трябва да се спрат своеволията, защото комплексът е пълен с дупки, няма осветление, не са защитени интересите на собствениците и на туристите.

М. Инджова – от 5 г. участва в комисия с държавни, общински представители, констатирани са незаконните обекти, 86 % от застроеното като временен обект, е незаконно. В момента се сменя и начинът за узаконяване на категоризирани обекти. Г-жа Инджова даде пример със слънцезащитните обекти – миналата година през август са махнати за 42 часа за проверката, след което им се прави Акт 16 и после за 72 часа се построяват.

**Г-н Маринов предложи писмено да се оформи казуса, за да може да се изпрати на Областна администрация, откъдето своевременно да бъдат уведомени компетентните органи.**

Г-н Ташев обясни, че се започва новия летен сезон без транспортна схема на община Несебър, тъй като тя ще се гласува през септември.

М. Инджова откри проблем по отношение на охраната за летния сезон – тур. обекти, които се охраняват от МВР, вече ще се охраняват от нови юридически лица. Ако има проблем със самия СОТ, МВР ще обърне ли приоритетно внимание при подаване на сигнала?

М. Димитров, ОДМВР Бургас – МВР ще редуцира командированите полицаи заради съкращения, само в община Поморие няма да има командировани. В Несебър ще бъдат 60 % от ангажираните през миналата година, а в другите южни общини броят на полицаите остава непроменен. Хотели с повече израелски туристи ще бъдат допълнително охранявани заради по-големия риск. По отношение регистрацията на туристите все още действа старата наредба. Въвеждането на ел. четци на регистрираните лица е идея, но все още е запазен старият принцип на регистрация. Всеки хотелиер трябва да създаде техническа възможност за това, но не могат да бъдат задължени, може би трябва държавата да ги задължи. По Закона за туризма изискването е всеки хотелиер да регистрира настанените туристи. Когато се проверява хотелиера се проверява дали той има такъв регистър и дали регистърът е заверен в общината. Към момента се обновява видео наблюдението, в началото на сезона системите ще са работещи и записващи. Относно

въпросът за СОТ на г-жа Инджова, г-н Димитров посочи, че това е политическо решение, което те изпълняват. След изборите ще бъде приет новия закон за МВР и тази дейност ще бъде заличена от МВР. След края на юни остават само административни функции на МВР, при неизпълнение на договорни отношения, МВР са контролен орган и могат да бъдат сезирани. Вече има известен хаос при освобождаване на обектите (3000 бр.) и заемането от частни охранителни фирми. Дейността ще бъде регулирана по Закона за частната охранителна дейност. Относно предвиждането от летището до морските курорти, г-н Димитров обясни, че остава проблемът с Ахелой и ще се опитат с жива сила да намалят скоростта и риска от тежки ПТП.

**Г-н Маринов предложи работната група по туризъм да излезе с предложение до МВР относно регистрацията на туристи в хотелите.**

Ив. Иванов, председател БРТК – ако се прави анализ на летния сезон, картината не изглежда благоприятна. Срещата е трябвало да се състои преди 2-3 месеца, а не толкова късно. Ако анализираме туристически сезон 2010, 2009, летният сезон е намалял с един месец. Финансовата структура на туристическия поток коренно се променя. Намаляват посещенията на семейства от Чехия, Словения и Полша. Г-н Иванов обърна внимание на проблема относно нощната тишина и покой –от месец май тази година това ще се определя от общините. Относно паркирането на летище Бургас – таксите са увеличени 5 пъти. Необходимо е да се направи конкретен анализ на подготовката за летния сезон. Това, което се прави, няма да доведе до намаляване на сивата икономика.

М. Инджова засегна въпросът с туроператорската дейност. Например руски семейства, които се изявяват като туроператори и удрят всички редовни и категоризирани туристически обекти.

Г-н Алексиев, кмет на община Поморие, обясни, че в Поморие има 4567 апартамента, продадени на руснаци. Всички те имат Акт 15 и си плащат редовно данъците, вкарани са в регистъра на общината. Руснаците още в Русия си договарят апартамента за сезона, предават си ключа, след което летовниците се настаняват и не отключват, ВиК не могат да им отчетат водомера и т.н. Реално са правени проверки от местни данъци и такси, отдел Туризъм, но летовниците обясняват, че са приятели на собствениците и никои не може да ги спре.

Г-н Ташев обясни, че в Слънчев бряг има и хотели, които работят на същия принцип.

Г-жа Инджова изрази мнение, че общината е на загуба. Таксите за физ. и юр. лица за данък сгради и за такса смет са различни. Към края на сезона трябва да се предприемат конкретни стъпки.

Г-н Алексиев обясни, че ремонтните дейности на двата входно-изходни пункта на Поморие ще приключат до края на май. За Ахелой са имали решение, но жителите на

Ахелой категорично са отказали предложението. Г-н Алексиев отправи молба към туроператорите, които организират трансфера на туристи от летище Бургас до курортен комплекс Слънчев бряг, да използват за преминаване пътя през Каблешково и Тънково вместо през Поморие. Ако част от трафика се пренасочи туристите ще се по-доволни и ще пристигат много по-бързо.

И. Барзов, Фрапорт ТСЕМ АД, посочи, че по отношение на организацията на паркинга на Летище Бургас, има избран наемател на паркинга и определянето на таксите е търговски въпрос.

Ив. Иванов обясни, че таксата е вдигната от 80 лв. на 400 лв. Не става въпрос, че не са съгласни да плащат, а какво е довело до този скок. Относно предложението за използване на пътя през Каблешково, г-н Иванов обеща, че ще информира 170 - те фирми от камарата.

Г-н Маринов – ще се проведе отделна среща между ДАИ, летище Бургас, туроператори и транспортни фирми относно трансфера на туристи и цената на паркинг на летището.

Г-н Иванов се съгласи да участва в подготовката на срещата. Г-н Иванов отново припомни изказването си за нарушаването на нощната тишина и покой и се обърна за мнение към представителя от Комисия за защита на потребителя.

Н. Стойнов, КЗП, обясни, че представляваната от него организация няма нищо общо с въпросите относно шума. Въпросът е регламентиран в Наредба No: 1 към общината. РЗИ може да измери шума и да санкционира.

Г-н Маринов обобща:

1. По повод проектите с незавършено строителство и влезли в експлоатация обекти без регистрация, да се изготви официално писмо до прокуратурата, РДНСК,НАП, МВР, МРР, по-най-бързия начин да се направят проверки и да се вземат мерки.
2. Относно проблема с шума - препоръка – да се увеличат глобите и да се заостри вниманието към проблема. Да се инициират промени в Закона за туризма, с оглед уеднаквяване практиката на общините – да се изготви писмо до МИЕ.
3. Следваща среща относно таксите за престой на летище Бургас с ДАИ, представители на туроператорски и транспортни фирми. Г-н Иванов ще съдейства за изготвяне на покани до представителите на туроператорски и транспортни фирми.
4. Писмо до МВР относно метода за регистриране на туристи в местата за настаняване.

Г-н Димитров пое ангажимент да направи отрязък справка в Национална система 112 за сигналите за нарушение на нощната тишина и да я изпрати до Областна администрация Бургас.

Г-н Ташев – проблемът е, че общините сами решават за нощната тишина. За пример даде Общинския съвет на община Несебър, където всички представители работят в туристическия сектор, и вземат решение, което ги удовлетворява. Въпросът трябва да е уреден в Закона за туризма.

Г-н Димитров се съгласи с предложението и обясни, че от досегашната му практика, въпросът може да се разреши само ако има пълно съдействие от страна на конкретната община. За положителна практика представи община Бургас.

Г-н Маринов запозна присъстващите с новата наредба – плажовете да се дават на концесия единствено от МРР. Областна администрация организира водно-спасителната дейност на плажовете без концесионер, ще се разпише в отделна наредба. Пр. в САЩ – пункт с отговорник, с пояси, въжета, други уреди, които могат да бъдат ползвани. Засилен диалог с общините как се използват таксите за концесионерни възнаграждения. Много важен въпрос е улесняването на инфраструктурния достъп до плажовете. Г-н Маринов предложи след две седмици да се проведе отново среща на работната група по туризъм.

Изготвил:

  
Борислава Йорданова

Тех. секретар на работната група по туризъм

Одобрил:

  
Павел Маринов

Областен управител на област Бургас